

张店区实验中学合唱团获省校园艺术节淄博赛区冠军

近日,山东省中小学生校园艺术节合唱比赛在淄博大剧院音乐厅举行。在林婷、谭卉两位老师的悉心指导下,张店区实验

中学合唱队员们先后演唱了《绽放》和《吃奶酪的吉普赛人》,凭借队员们扎实的基本功,新颖的演绎形式赢得了在场评委与观

众的一致好评,最终获得淄博赛区中小学组第一名的好成绩。百合合唱团作为学校的品牌社团,在省市艺术节屡获佳绩,充

分展示学校艺术教育的丰硕成果和学生的良好精神风貌。
记者 曲心健 通讯员 吕茂盛

凯瑞小学北校 强抓经济困难 学生家庭资助工作

围绕“资助、励志、强能、善施”的资助育人体系,增强资助育人工作的针对性和实效性,近期,淄博市张店区凯瑞小学北校多措并举强抓资助育人工作。
记者 曲心健 通讯员 沙良洪

张店区南定小学 举行家庭教育专家公益课进校园活动

10月21日,张店区南定小学举行了“新时代文明实践——家庭教育专家公益课进校园活动”。本次活动邀请到了中国家校共育试点工程建设组织委员

会的曹坤主任。最后付光辉校长对本次活动进行了总结,他希望以此活动为契机,促进南定小学家校共育事业继续向前发展。
记者 曲心健 通讯员 续海晶

齐悦实验小学开展主题党日活动

近日,齐悦实验小学开展了10月份主题党日活动。全体党员参加了“不忘初心、牢记使命”主题教育。通过学习,全体党员

纷纷表示受到了深刻的思想教育和智慧启迪,切实提高了思想认识。
记者 曲心健 通讯员 牛文雅

高新区第四小学 淄博市“橄榄球进校园”启动仪式举行

10月25日上午,淄博市“橄榄球进校园”启动仪式在高新区第四小学举行。淄博市田管中心橄榄球队主教练张恒、教练员唐婷和刘华川,高新区教育中心教科刘杨出席本次活动。校长庞雷指出,橄榄球不仅能让学生们在“玩”中塑造勇往直前、不畏艰难的意志品质,

更能提高他们的身体素质,把橄榄球项目引进校园,就是把把这个集力量、速度、智慧、拼搏、团结、尊重于一体的体育项目带给学生,让他们充分感受橄榄球的魅力,了解橄榄球运动项目的精髓。
记者 曲心健 通讯员 刘杨 房辉

淄博实验中学 省教育厅到校调研指导后勤保障工作

10月25日,省教育厅教育装备中心副主任魏光祥一行,在市教育局调研员王天阳陪同下调研指导淄博实验中学后勤服务保障工作。赵泮利校长汇报了近年来学校办学条件改善、后勤服务保障和学生饮食卫生安全管理情况。魏光祥副

主任对学校通过解决大班额工程和老校区改造工程提升办学条件给予充分肯定,并深入学生食堂视察指导,详细询问了学生在校就餐情况和饭菜质量、价格、卫生安全等情况。
记者 曲心健 通讯员 程国涛

淄博十七中 悟模范人物精神 做勇于担当时代先锋

“荒山绿了,百姓富了,他却倒下了”“以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,勇做新时代泰山‘挑山工’。”10月24日下午,淄博十七中全体党员观看了《泰山“挑山工”》《李保国》影视精品,接受了一次深刻的“不忘初心、牢记使命”主题教育。学校为优化主题教育效果,扩展主题教育辐射面,围绕担当有为、理想信念专题,面向全体党员开展了观看《泰山“挑山工”》《李保国》影视精品活动,在全体党员中引起积极反响。
记者 曲心健 通讯员 徐介新

主题教育的主题。学校为优化主题教育效果,扩展主题教育辐射面,围绕担当有为、理想信念专题,面向全体党员开展了观看《泰山“挑山工”》《李保国》影视精品活动,在全体党员中引起积极反响。
记者 曲心健 通讯员 徐介新

张店东方实验学校 区教体局评估小组到校检查指导工作

10月25日,张店区教体局“2019年学校发展水平督导评估”小组一行9人,莅临张店东方实验学校进行学校发展水平督导评估工作。刘斌校长代表学校表示,本次发展水平督导评估检查工作,是对学校各项工作的一次综合检验,必将推动学校各

项工作得到全面提升。学校将进一步深化教育教学改革,优化学校管理,不断完善办学条件,提升教学质量,科学实施素质教育,努力提高教育质量和办学效益,继续保持学校的办学优势,将学校各项工作迈向上新台阶。
记者 曲心健 通讯员 谭凯文

张店七中开展防地震安全演练

为切实做好防震减灾科普知识宣传教育,增强学生的安全防范意识,增加学生的安全知识,提高广大师生防震减灾意识和地震应急避险技能,张店区第七中学于10月25日进行了地震应急演练。各班级在前一天对地震常识专门进行了学

习,学生通过观看视频及老师讲解,意识到当地震来临时该如何进行自救互救。10月25日,学校组织了进行模拟发生地震的正式演练。通过演练活动,增加了学生的安全知识,提高了师生地震应急避险技能。
记者 曲心健 通讯员 刘欣

华润实验小学举行防暴演练

近日,华润实验小学举行防暴演练。在活动过程中,民警首先为安保人员讲解了防恐防暴知识并现场演示了各种防恐防暴器具的使用等;针对在校园范围内可能发生的突发性恐怖袭击,民警组织校园安保人员进行了安全演练;演练一

名暴徒冲入校园,在校门口保安首先进行拦截,听到报警后,学校男教师快速赶到校门口,一起制伏歹徒,维护校园安全。接着,民警为全体师生详细讲解“遇到各类恐怖暴力事件如何应对、自救”等安全知识。
记者 曲心健 通讯员 冯智勇

张店区铁路小学 承办全民健身运动会 跳绳比赛

10月25日,由张店区教育和体育局、张店区体育总会主办,张店区铁路小学承办的张店区第九届全民健身运动会跳绳比赛顺利举办。此次全民健身运动会跳绳比赛为学生在跳绳竞技上搭建了展示的平台,提高了孩子身体的灵活性和协调性,让孩子们达到了增强体质和锻炼意志的目的,同时也推动着学校竞技体育快速发展。
记者 曲心健 通讯员 李保卫

■ 简讯

10月26日,“我与祖国共成长 争做新时代好队员”淄博市少先队献词大赛举行,张店区实验小学获得淄博市少先队献词大赛第一名。 宋振雷

10月23日,美国洛杉矶杜尔特教育局副局长希希尔曼、国际教育总负责人莫里斯一行访问淄博实验中学。 孙璟

近日,省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省关工委联合发布了2019年山东省“新时代好少年”先进事迹,全省共有20名青少年入选,淄博六中信姿瑶同学榜上有名。程作栋

淄博五中于10月25日组织了“家长开放日”活动,举行了家委会成立仪式,并就家校共育工作进行了深入研讨,共35名家长参加了此次活动。魏玮

近日,淄博十八中语文组分两次组织全体高中学生开展了一堂别开生面的讲座——《舌尖上的东坡——走进苏轼的美食人生》。 马娜

10月18日,由天津静海一中、塘沽一中、山东桓台一中、沂源一中和淄博十一中参加的“津鲁两地五校联盟同课异构”活动在静海一中举行。淄博十一中派出了物理组李晓明、化学组柴茂东、生物组高志娟三位教师进行课堂教学展示。
张炳伟 钱硕

近日,柳泉小学举行了第二届“声动柳泉”朗读者比赛。“声动柳泉”朗读者比赛已经成为是学校读书节品牌活动之一。 张玲

名师论道

通过早期阅读提高幼儿口语表达能力

淄博周村正阳幼儿园 王春美

近年来,国内外幼教专家都十分关注早期阅读,幼儿早期阅读能力的培养,将会影响其终身学习的学习能力和水平。在《指南》中也明确把幼儿阅读方面的要求纳入语言教育的目标体系。由此可见,对幼儿进行早期阅读是很有必要,也是非常有意义的。近年来,我园一直在早期阅读方面作探索与研究,并开展早期阅读课程,对通过早期阅读来发展幼儿口语表达能力,进行了具体而科学的实践,得出了一些有效的方法。

为幼儿提供丰富、有趣的阅读材料

在早期阅读活动中,我们根据幼儿的年龄特点和认知水平,有的放矢地为幼儿提供大量的、

符合儿童心理发展特点的阅读材料。这些图书语言优美、色彩鲜艳、构图清晰、趣味性强,有教育意义,幼儿的阅读能力得到提高,为孩子的阅读能力发展奠定了基础。

为幼儿提供和谐、愉快的阅读环境

在日常生活中渗透阅读内容,我们根据幼儿的早期阅读材料,利用一切机会和场所,将季节的变化、动植物的生长、幼儿的日常生活等与阅读活动相结合,让幼儿充分享受书面语言,潜移默化地接受有关方面语言的知识,积累阅读经验。增设开心阅读区,激发阅读兴趣。阅读区选择班级相对安静的区域,另外还提供一些舒适的软垫等,塑

造一个温馨的环境。让幼儿能随时接触图书。同时,我们尽量为幼儿提供时间和机会,让幼儿自由选择交流对象、交流内容、交流地点,进行交流活动,并还设置了“说说心里话”“我们爱图书”“图书为什么哭”“图书医院”等活动。通过一段时间的活动开展,我们发现幼儿会自由选择图书,还能说上一段小故事。

联系生活,丰富幼儿的语言 扩展幼儿的词汇

幼儿学习语言,都要与周围的人、物、大自然及社会现象紧密相连,并通过感官来获得周围的知识,继而发展幼儿的语言。而认知范围的扩大,又丰富了幼儿的语言。因此,发展幼儿语言能力应与认知能力发展相结合,

为幼儿创设条件和内容,让幼儿在实践中认识世界,多与人交流,发展孩子语言。

创设多看、多听、多说、多练的语言环境

只有让幼儿多看、多听、多说、多练,才能使幼儿获得丰富的词汇,获得练习的机会,从而发展幼儿的语言能力。我园教师创设的语言环境宽松、自由、充满爱和温暖,提供了充分的表达机会。

经过一段时间的研究,我园幼儿口语表达能力有了明显提高。孩子们能说、会说、敢说,自信、大方的表达经常带给老师感动和惊喜。相信表达能力的提升必将带动其他能力的迅速发展。